

# ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: **1/2019** Vydává obec Čechy pod Kosířem nám. Svobody č. 289 okres Prostějov  
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz

Přišlo jaro se sluníčkem,  
zem otvírá zlatým klíčkem.  
Všechno se raduje, zpívá a notuje, jaro vítá.  
První roste sněženka, malá bílá květinka.  
Druhý zase petrklíčec, nese s sebou zlatý klíček.  
Fialinka voňavá hezkou vůni rozdává.  
Pampeliška střapatá, celá je jak ze zlata.



## INFORMACE STAROSTY OBCE

### CO PLÁNUJEME NA ROK 2019

V první polovině roku bude dokončena výstavba inženýrských sítí a následná příprava 32 parcel pro výstavbu rodinných domů v lokalitě „Pod hřbitovem“. Součástí stavby bude i oprava a rozšíření stávající komunikace od hřbitova po Český potok a vybudování nového chodníku včetně veřejného osvětlení. K dnešnímu dni je prodáno 12 stavebních parcel.

Máme připravenou akci „Dostavba kolumbária na místním hřbitově“, jejíž realizací dojde k navýšení počtu schránek minimálně o 12 ks. Máme vybranou stavební firmu, smlouva je podepsaná a hned jak to počasí dovolí, budou práce zahájeny.

Rovněž v první polovině roku bude ukončena akce Modernizace a rozšíření ZŠ Čechy pod Kosířem. Na tuto akci plynule naváže zateplení stávajícího objektu naší školy a instalace rekuperačních jednotek do všech tříd. V souvislosti s dokončením přístavby dojde k přemístění hlavního vstupu do školy, který bude nově z ulice Víška. Věříme, že tato změna přispěje ke zvýšení bezpečnosti našich dětí.

V souvislosti s přípravou území pro stavbu RD v lokalitě „Pod hřbitovem“ by měla vzniknout klidová a odpočinková zóna, která bude sloužit občanům, kteří si zde postaví své domy. Stejně tak ale bude sloužit k relaxaci a odpočinku všem ostatním občanům naší obce. V současné době se zpracovává projektová dokumentace. Na realizaci akce, která by mohla proběhnout již v příštím roce, se budeme snažit získat finanční prostředky z dotací.

Uvažujeme o vybudování multifunkčního prostoru v sousedství fotbalového hřiště. Měl by zde vzniknout multifunkční areál, který bude sloužit sportovcům, hasičům, seniorům, dětem, široké veřejnosti a rovněž návštěvníkům naší obce. Jak bude tento areál vypadat a co všechno bude obsahovat, zatím přesně nevíme. Jeho podoba bude výsledkem široké diskuse všech, kteří ho budou využívat. V letošním roce chceme připravit projektovou dokumentaci, stavební povolení a zajistit vhodný dotační titul na jeho spolufinancování. Pokud by se všechno podařilo, mohla by být realizace tohoto areálu zahájena již v příštím roce.

Pochopitelně se budeme i v letošním roce starat o údržbu veřejného prostranství a o ostatní věci související s provozem obce tak, aby se nám zde všem i nadále dobře žilo.

## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Do pěti zapečetěných pokladniček Tříkrálové sbírky 2019 bylo v Čechách pod Kosířem vybráno celkem **31 092,- Kč**. Při této příležitosti děkuji všem dětem – junákům, které pod vedením paní Stanislavy Greplové letošní Tříkrálovou sbírku opět bezvadně zvládly. Stejně poděkování patří i panu Václavu Obrovi a jeho spolupracovníkům, kteří v rámci konání Tříkrálového koncertu v Muzeu kočárů umožnili tuto charitativní sbírku podpořit.

## VELIKONOČNÍ SKAUTSKÉ KUŘÁTKO

V sobotu dne **13. dubna 2019 od 9.00 hod.** provede oddíl Junáka pod vedením paní Stanislavy Greplové sbírkovou akci Velikonoční skautské kuřátko, která bude součástí celostátní veřejné sbírky „Pomozte dětem“. Předem děkujeme všem občanům, kteří se do této sbírky zapojí.



## JARNÍ SBĚR ODPADŮ

Jarní sběr nebezpečných a velkoobjemových odpadů se v naší obci uskuteční v **sobotu dne 6. dubna 2019** v době od 8.00 do 9.30 hod. na zpevněné ploše na konci Husovy ulice směrem na Pěňčín. Sběr železného šrotu po obci bude zahájen našimi hasiči ve stejný den od 9.30 hodin. Sběr papíru, který již tradičně zajišťují žáci naší základní školy, se bude konat **ve středu dne 3. dubna 2019** od 13.00 hod. na parkovišti před DPS.

## INFORMACE VETERINÁRNÍHO LÉKAŘE

Veterinární lékař pan MVDr. Stanislav Šoustal oznamuje našim občanům, že přeočkování psů a koček v naší obci proběhne v **sobotu 6. dubna 2019** v autobusové čekárně u nákupního střediska v době od 9.30 do 10.30 hodin. Očkování psů bude možné proti vzteklině a nebo tzv. kompletní vakcínou proti všem psím nemocem. Přímo na místě bude možné si zakoupit i tablety na odčervení psů a koček.

Očkovací průkazy nezapomeňte vzít s sebou!

## POSEZÓNNÍ SERVIS PLYNOVÝCH KOTLŮ

Společnost Plynoservis Prostějov bude v naší obci provádět v **průběhu dubna a května 2019** posezónní prohlídky a čištění plynových kotlů a dalších plynových spotřebičů. Zájemci o tuto službu se mohou přihlásit osobně nebo telefonicky na obecním úřadě. Konkrétní termíny si servisní pracovník bude s vámi domlouvat telefonicky, individuálně dle vašich možností.

## POPLATKY PRO ROK 2019



Oznamujeme občanům, že v termínu **k 31. květnu 2019** je splatná první část poplatku za likvidaci odpadů. Poplatek do uvedeného data můžete také uhradit jednorázově za celý rok. Výše poplatku pro rok 2019 činí 450,- Kč na osobu/rok. Termín pro úhradu poplatku ze psů je stanoven do **31. května 2019** a činí 100,- Kč za prvního psa a za každého dalšího 150,- Kč. Pro úhradu poplatku za stočné je stanoven termín splatnosti do **30. listopadu 2019**. Poplatek za stočné je při plném napojení 936,- Kč na osobu/rok a je možné si jeho úhradu rozdělit do čtyř splátek. **Upozorňujeme notorické neplatiče, že dlužné částky budeme vymáhat soudní cestou.**

**S výběrem poplatků bude započato 3. dubna 2019. Žádáme občany, aby využívali k úhradě poplatků pouze úřední dny, tj. pondělí a středu.**

## RECYKLUJTE S HASIČI

Sbor dobrovolných hasičů Čechy pod Kosířem oznamuje občanům, že i v roce 2019 bude pokračovat ve sběru vysloužilých elektrospotřebičů. Sběry proběhnou současně se sběrem nebezpečného odpadu a sběrem železa na jaře a na podzim.

V případě, že budete potřebovat odvézt vysloužilý elektrospotřebič mimo tyto termíny, kontaktujte pana Richarda Pospíšila tel. 737 242 086 a hasiči vám v dohodnutý termín elektrozařízení odvezou.

## KAMENY, POUŽITÉ OBRUBNÍKY A BETONY ZDARMA

Obec nabízí zdarma kameny (kamenivo) a použité obrubníky, které nám zbyly při rekultivaci prostoru „Pod hřbitovem“. Je nutné si zajistit vlastní odvoz. Tyto materiály je možno si odvézt kdykoliv, v pracovní dny po dohodě se stavbyvedoucím. V případě potřeby vám poskytneme bližší informace. Nabídka platí do 24.3.2019.

## JIRKA KUBÍČEK V LOŇSKÉM ROCE ZÍSKAL POTŘETÍ TITUL MISTRA EVROPY V AUTOMOBILOVÝCH ZÁVODECH VETERÁNŮ DO VRCHU



Jsem rád, že vám mohu touto cestou oznámit, že náš občan Jirka Kubíček opět završil závodní sezónu 2018 titulem mistra Evropy v závodech historických automobilů do vrchu, a to již potřetí.

Loňský šampionát se skládal z 12 závodů, které se jely v ČR, Slovensku, Itálii, Rakousku, Slovinsku, Chorvatsku, Německu a Polsku. V posledních minulých sezónách se mu také podařilo získat 2x titul vicemistr Evropy.

Sezóna 2018 se rozhodovala až na posledních závodech v toskánském Chianti. Jirka tam odjížděl přímo po závodě, který se konal v chorvatském Buzetu. Pohled na průběžnou tabulku před posledním závodem předpokládal velký boj mezi Jirkou, který byl na průběžném 2. místě, a jeho významnými soupeři. Do Itálie odjížděl s jedinou myšlenkou, a to dotáhnout tuto sezónu opět do vítězného konce, což se na konec podařilo. Jirka si tak mohl naplno vychutnat závěrečný ceremoniál na stupních vítězů s vědomím, že se svým výkonem a umístěním i on významně podílel na zisku titulu

pro Českou republiku, která se stala vítězem „Poháru národů“.

Tohoto úspěchu by nebylo možné dosáhnout bez velké podpory mechanika Dušana Fišera, který se na tomto výsledku významně podílel a samozřejmě by to nebylo možné ani bez podpory rodiny, partnerů, mezi které patří i naše obec, přátel a kamarádů, jimž patří rovněž velké poděkování.

Titul mistra Evropy osobně převzal 26. ledna 2019 v Paříži. Jménem všech občanů blahopřeji Jirkovi k tomuto jedinečnému úspěchu a děkuji mu nejen za reprezentaci naší obce, ale i naší republiky v těchto prestižních evropských automobilových závodech.

Za svoji dosavadní závodní kariéru již obdržel nespočet ocenění a myslím si, že nejcennější trofejí je fakt, že Jirku Kubíčka všichni známe nejen jako úspěšného automobilového závodníka, ale také jako slušného a férového chlapa.

Závodní část loňské sezóny je tedy minulostí a do té letošní jeho již třinácté, která zanedlouho začne závodem v rakouském Rechbergu, přejme Jirkovi Kubíčkoví mnoho dalších úspěchů a také, aby se pokaždé ve zdraví vrátil domů.

*Ing. Milan Kiebel*

## NOVINKY NA ZÁMKU ČECHY POD KOSÍŘEM PRO LETOŠNÍ SEZÓNU

Zámek Čechy pod Kosířem vstupuje již do čtvrté návštěvnické sezóny. Místo, dříve známé jen pro svůj nádherný zámecký park a působení Josefa Mánesa, se již natrvalo usadilo na předních příčkách nejnavštěvovanějších památek na střední Moravě. Avšak ani to neuspalo jeho správce od dalšího rozvoje, a také letos má nachystané množství novinek.

Na podzim loňského roku byla v altánu v zámeckém parku otevřena první část nové **expozice kreseb Josefa Mánesa**, která se věnuje jeho lidové tvorbě. Přístupná je v rámci komentovaných prohlídek parku nebo při mimořádných akcích v zámeckém parku. Na počátku letošní sezóny budeme otevírat druhou část této expozice, tentokrát přímo v zámeckých interiérech. Bude věnována Mánesově tvorbě určené přímo pro jeho šlechtické mecenáše. Vedle podobizen panstva je možné vyzdvihnout originál od druhé světové války *nezvěstné kresby zámku* a kompletní soubor *Eposu o Hanselburgu*.

V zámeckém areálu se také otevírá tzv. **Hanácká ambasáda**, místo, kde se prezentují místní umělci řemeslníci formou prodejní galerie a workshopů, které obohacují bohatý kulturní program zámku. Vedle již tradičních akcí přibudou i nové, určené jak pro děti (např. 1. května pásmo pohádek, dílniček a kouzelnického vystoupení nazvané *Máj, pohádky čas*), tak i pro dospělé (např. 22. června *Svatojánské zámecké hody*; 24. srpna *Romantický zámecký ples*).

Na zámku i nadále probíhají rekonstrukční práce. V letošním roce bude *dokončena nová břidlicová střecha* a finišují také *projekční práce na další etapu rekonstrukce*, která by se tentokrát měla zaměřit na opravu východního a severního křídla zámku a na vnitřní zámecké nádvoří.

Proměna klimatických podmínek, stejně jako kůrovcová kalamita, výskyt bobra evropského a vysychání rybníků jsou v současnosti největší výzvy, kterým musí zámecký park čelit. Částečně má tyto problémy řešit právě dokončovaný *projekt na revitalizaci obou rybníků*.

Více informací se dozvíte na našich webových stránkách [www.zamekcechy.cz](http://www.zamekcechy.cz) nebo na Facebooku [www.facebook.com/zamekcechypodkosirem/](https://www.facebook.com/zamekcechypodkosirem/).

Mgr. *Martin Váňa*, kastelán zámku Čechy pod Kosířem

### POZVÁNÍ KLUBU SENIORŮ

Vážení spoluobčané, ve čtvrtek 2. května 2019 pořádá Klub seniorů zájezd na jarní výstavu Floria do Kroměříže. Zájemci se mohou přihlásit a blíže informovat u paní Marie Konečné nebo na mob. 739 217 714.

*Helena Horáková, předsedkyně klubu*

### LÁSKYPLNÁ OPERETA ANEB OPERETA PLNÁ LÁSKY

Vážení spoluobčané, přijměte mé pozvání na nevšední kulturní akci, připravenou ve spolupráci s Klubem seniorů, která se uskuteční v **úterý 23. dubna 2019 v 17.00 hod.** ve velkém sále MFB pro kulturu a sport.

„Láskyplná opereta“ je zájezdní představení, ve kterém vystupují členové opery a operety **Moravského divadla Olomouc** a na programu jsou vybraná hudební čísla a dialogy z různých operetních her. Tématicky tyto scénky spojuje láska a její různé podoby. Vše velmi vtipně doplňuje próza a taneční čísla. Představení je kostýmované a ve vlastní scéně, doprovázené klavíristkou.

V představení, které trvá 1 hodinu 15 minut, zazní především skladby z těchto operetních děl:

Jaroslav Ježek: Golem, S. E. Slováček: Slunečnice; Oskar Nedbal: Vinobraní; Franz Lehár: Veselá vdova; Johann Strauss j.r.: Vídeňská krev; Carl Zeller: Ptáčník; Jan Rychlík, Vlastimil Hála: Limonádový Joe; Jára Beneš: Na tý louce zelený; Josef Stelibský: Láska brány otevírá.

Na setkání s vámi se těší členové opery a operety Moravského divadla Olomouc: Michaela Dvořáková, Ivo Melkus, Jindřich Suk a Petra Zindler.

Vstup na akci je zdarma, počet míst cca 80.

*Iveta Slámová, předsedkyně kulturní komise*

### POZVÁNÍ NA HANÁCKOU AMBASÁDU

Hanáckou ambasádu můžete navštívit v zámeckém parku v Čechách pod Kosířem v těsné blízkosti zámku na jihozápadním úpatí hanácké velehory, kterou Hanáci hrdě nazývají „Hanáckým Mont Blankem“. Správný název je Velký Kosíř.

Na hanácké ambasádě se můžete seznámit nejen s držiteli „Hanáckyho stavovskyho glétu“, ale i s jejich výrobky. Některé si můžete i zakoupit. Ale můžete si i vyzkoušet různá řemesla na vlastní kůži. Mezi našimi řemeslníky jsou i držitelé certifikátu trenér kvality služeb, živnostník Olomouckého kraje, mistr ručodělné výroby, nositel tradic lidových řemesel a další ocenění. Je zde i možnost spatřit a zakoupit první hanácké platidlo zvané „Hangroš“, jehož hodnota je stabilní a rozhodně vyšší než euro. Můžete se zde setkat i s hanáckým nářečím a taky si zazpívat nejen hanácké písničky, poslechnout hanácké básničky a plkačky a třeba se stát i součástí různého dění na ambasádě. Otvíráme již 30. března 2019 ve 13.00 hod. a pak každý víkend od 13.00 do 17.00 hod.

Bližší informace naleznete na [www.hrackysykora.cz](http://www.hrackysykora.cz)



## KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2019

**16. března** (sobota) pořádá SDH Čechy pod Kosířem 8. ročník „Josefovského turnaje ve stolním tenise“, který se uskuteční ve sportovní hale MFB pro kulturu a sport se začátkem v 9.00 hod.

**23. března** (sobota) pořádá TJ Sokol Čechy pod Kosířem „Velikonoční turnaj v minikopaně“, který se uskuteční ve sportovní hale MFB pro kulturu a sport se začátkem v 10.00 hod.

**30. března** (sobota) proběhne od 8.00 hod. v prostoru před Hasičským muzeem a Muzeem kočárů slavnostní otevření muzeí, které bude následně pokračovat jízdou cestovního kočáru po památných místech našeho regionu (Čechy pod Kosířem, Pěnčín, Přemyslovice, Štarnov, Konice, Budětsko, Kandia, Laškov, Drahanovice - přes Luděřov, Slatinice, Slatinky a Čechy pod Kosířem).

**12. a 13. dubna** se uskuteční velikonoční jarmark s výstavou. Akce proběhne ve velkém sále Multifunkční budovy pro kulturu a sport. Výstava bude přístupná v pátek od 10.00 do 12.00 hod. a od 15.00 do 18.00 hod. a v sobotu od 13.00 do 16.00 hod.

**15. dubna – 17. dubna** Velikonoce na zámku v Čechách pod Kosířem – program pro MŠ a I. stupeň ZŠ – velikonoční tradice, zvyky a příběhy, stínové divadlo, živý králíček, dílnička.

**23. dubna** (úterý) Láskyplná opereta aneb opereta plná lásky - vystoupení členů Moravského divadla v Olomouci, které se uskuteční od 17.00 hod. ve velkém sále MFB v Čechách pod Kosířem. V představení, které trvá 1 hodinu 15 minut, zazní především skladby z těchto operetních děl: Jaroslav Ježek: Golem, S. E. Slováček: Slunečnice; Oskar Nedbal: Vinobraní; Franz Lehár: Veselá vdova; Johann Strauss j.r.: Vídeňská krev; Carl Zeller: Ptáčník; Jan Rychlík, Vlastimil Hála: Limonádový Joe; Jára Beneš: Na tý louce zelený; Josef Stelibský: Láska brány otevírá. Pořádá obec Čechy pod Kosířem ve spolupráci s klubem seniorů. Vstup zdarma, počet míst omezen.

**30. dubna** (úterý) proběhne tradiční „Pálení čarodějnic“, začátek je ve 14.00 hod. Po průvodu dětí obcí se společně sejdem v zahradě MFB pro kulturu a sport. Pořadatelem je Základní škola a mateřská škola Čechy pod Kosířem, obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol. Občerstvení bude jako vždy zajištěno.

**7. května** (úterý) se uskuteční oslavy výročí Dne osvobození. V 18.00 hod. vyjde od radnice průvod obcí k pomníku padlých a oslavy budou pokračovat setkáním občanů v zahradě MFB pro kulturu a sport, kde bude zajištěno občerstvení a zapálena vatra. Občerstvení zajišťuje TJ Sokol.

**18. května** (sobota) v zámku proběhne „Empírový den“, který vyvrcholí kostýmovaným plesem v oranžerii.

**25. května** (sobota) je připravován od 14.00 hodin tradiční velký dětský den - Pohádková cesta zámeckým parkem, na který bude bezprostředně navazovat dětská diskotéka a atrakce pro děti i dospělé v zahradě MFB. Pořadatelem je Základní škola a mateřská škola Čechy pod Kosířem spolu s rodiči dětí a místní TJ Sokol. Občerstvení zajišťuje TJ Sokol.

**1. a 2. června** v zámku v Čechách pod Kosířem budou probíhat pohádkové prohlídky s princeznou.

**22. června** (sobota) se od 20.00 hod. uskuteční tradiční hodová zábava v zahradě MFB. Pořádá TJ Sokol. K tanci i poslechu hraje skupina VIA PABĚDA.

**23. června** (neděle) hody v obci, program - po celý den lunapark manželů Doležalových, dopoledne setkání občanů na fotbalovém hřišti, kde proběhne utkání současné fotbalové reprezentace obce se „starými pány“. Pořadatel obec Čechy pod Kosířem, TJ Sokol Čechy pod Kosířem.

**29. června** (sobota) rozloučení se školním rokem a karnevalový rej se začátkem ve 14.00 hod. Sejdeme se v zahradě MFB pro kulturu a sport. Pořadatelem je Základní škola a mateřská škola Čechy pod Kosířem, obec Čechy pod Kosířem a TJ Sokol. Občerstvení bude jako vždy zajištěno.

## FOTBALOVÝ ODDÍL – JARO 2019

Datum	Kdo	Začátek	Odjezd
neděle 7. 4. 2019	Čechy pod Kosířem - Kladky	15.30 hod.	
neděle 14. 4. 2019	Plumlov B - Čechy pod Kosířem	15.30 hod.	14.30 - Krumsín
neděle 21. 4. 2019	Čechy pod Kosířem – Otínoves	16.00 hod.	
neděle 28. 4. 2019	Hvozd - Čechy pod Kosířem	16.00 hod.	15.00 hod.
neděle 5. 5. 2019	Čechy pod Kosířem – Ptení	16.30 hod.	
sobota 11. 5. 2019	Zdětín - Čechy pod Kosířem	16.30 hod.	15.30 hod.
neděle 19. 5. 2019	Čechy pod Kosířem – Přemyslovice	17.00 hod.	
sobota 25. 5. 2019	Protivanov B - Čechy pod Kosířem	17.00 hod.	16.00 hod.
neděle 2. 6. 2019	Čechy pod Kosířem – Brodek u Konice B	17.00 hod.	
neděle 16. 6. 2019	Čechy pod Kosířem – Kostelec na Hané B	17.30 hod.	

## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

### NAROZENÉ DĚTI V ROCE 2018

#### S TRVALÝM POBYTEM V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM

V uplynulém roce se v naší obci narodilo 14 dětí. Jsou to:

**Rozálie Bubelová, Magdalena Humplíková, Gabriel Studený, Jimmy Šnajdr, Justýna Bílková, Tobiáš Matonoha, Tomáš Novotný, Vanesa Tulejová, Petra Klusáčková, Evelína Smitalová, František Hrabal, Hynek Němec, Jaroslav Kondík, Radek Navrátil.**

### ÚMRTÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ V ROCE 2018

**Milada Schönová** - 9. května 280, **Bedřich Kocourek** – Komenského 153, **František Dostál** – náměstí Svobody 62, **Petr Zlámal** – Komenského 17, **Ludmila Paličková** – Komenského 195, **Jaroslav Krpálek** – Wolkerova 259, **Karla Štafová** – Komenského 360, **Miloš Libánek** – Wolkerova 254, **Květoslava Smékalová** – Husova 187, **Ladislav Eliáš** – Komenského 360, **Vojtěch Buigl** – Wolkerova 106, **Jaroslava Paráková** – Lípy 366, **František Brož** – Komenského 360, **Věra Vorálková** – náměstí Svobody 122.

### TRVALÝ POBYT

K 31. 12. 2018 měla naše obec celkem 1032 obyvatel, z toho 500 žen a 532 mužů. Během uplynulého roku se do naší obce přihlásilo k trvalému pobytu 31 občanů a naopak 19 občanů se odhlásilo.

### UZAVŘENÍ MANŽELSTVÍ

V roce 2018 bylo před naším matričním úřadem uzavřeno 24 manželství v zámku a v zámeckém parku.

### ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

**Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve II. čtvrtletí roku 2019 významného životního jubilea. Jsou to:**

Navrátil Jaroslav  
Ježek Břetislav  
Pochylá Marie  
Šťastná Markéta  
Konečný Jaroslav  
Erben Vlastimil  
Kiebel Milan  
Pospíšilová Anna  
Dopita Jan

Skácelová Antónia  
Pavličková Vlasta  
Ptáčnicková Jarmila  
Polének Vojtěch  
Dočkalová Zdenka  
Vodičková Jindřiška



V Čechách pod Kosířem 15. března 2019  
Ing. Milan Kiebel starosta obce, Pavlína Pluskalová